芸公益发起爱心

助农

呼呼

两万斤 阳光玫瑰 滞销 急盼您出手



本报讯(记者 马妍)葡萄销售已近尾声,但呼和浩特市新城区古城路兴盛源葡萄欢乐农场内,仍有2万多斤"阳光玫瑰"葡萄滞销,令种植户心急如焚。由于受多重因素影响,成熟期推迟了一个月,这批葡萄错过了销售黄金期,大量积压,亟待出售。幸运的是,内蒙古芸公益协会的志愿者及时伸出援手,为清甜的葡萄注入了善意的温暖。

10月18日上午,一场特别的"爱心采摘"助农行动在兴盛源农场的葡萄大棚里温情上演。内蒙古芸公益协会组织200余名志愿者穿梭在藤蔓间,亲手采摘成熟的葡萄,不仅体验了田园乐趣,更用实际行动帮种植户解困。据统计,仅一上午,1500多斤"阳光玫瑰"便被爱心认购。

据了解,该农场的"阳光玫瑰"品质上乘,已通过绿色食品认证及农药零残留检测,摘下即可直接食用,清甜爽口,深受志愿者好评。但即便如此,种植户焦磊仍愁眉不展。他介绍,大棚内仍有大量葡萄积压,且果实已完全成熟,不适合外运销售,仅能现场采摘。更关键的是,一旦遭遇降温,大棚内温度降至零下,葡萄将被冻坏,彻底失去销售价值。"留给大家的采摘时间仅剩10天左右,必须在10月底前卖完。"焦磊说。

为帮助焦磊这样的种植户减少损失,内蒙古芸公益协会向社区发出呼吁,邀请更多热心市民和志愿者加入这场"与时间赛跑"的爱心接力。据悉,农场每日上午9点至下午5点开放,市民可导航"兴盛源葡萄欢乐农场"直达,无需门票,可免费品尝,采摘带走的葡萄按实际重量计费。芸公益志愿者可享受8.8元/斤的公益助农价。



海东路社区:

"社区儿女"为失独老人撑起温暖天空

本报讯(记者 刘沙沙)"真是多亏了社区的孩子们,不然我这老婆子真不知道该咋办。"近日,家住铁路材料厂小区的赵阿姨拉着新城区海东路社区网格员王东来的手,眼眶泛红地说。

年近80岁的赵阿姨早年离异后便独自抚养女儿,生活虽不富裕却也安稳。然而天有不测风云,去年女儿因突发疾病离世,彻底打破了这份平静,也让原本就孤苦的赵阿姨陷入了无依无靠的境地。

得知赵阿姨的遭遇后,海东路 社区迅速行动,将这位失独老人的 困难记在心上、扛在肩上。考虑到 老人年事已高,行动不便且不熟悉 政策流程,社区第一时间将其纳人 重点关怀对象,主动对接相关部 门,启动计划生育家庭特别扶助金 申请工作。

"阿姨,您别急,材料我们来帮您准备,部门我们替您跑。"这是王东来对赵阿姨说得最多的一句话。

东米对赵阿姨况停最多的一句话。 为了让扶助金能尽快落实到 位,王东来放弃休息时间,一次次 上门核对信息、收集材料,手把手 教赵阿姨填写表格;面对繁琐的审批流程,他主动对接街道、妇联、计生等多个部门,来回奔波沟通,耐心解答每一个疑问,全力打通政策落地的"最后一公里"。

从整理材料到提交申请,从跟 进进度到反馈信息,王东来把"社 区儿女"的担当实实在在落在了行

目前,赵阿姨的计划生育家庭特别扶助金申请各项程序正在有条不紊地推进中。海东路社区相关负责人表示,不仅要帮赵阿姨把政策红利"领到手",更要让她感受到社会大家庭的温暖。后续还将持续关注其生活需求,通过定期上门探望、组织志愿者帮扶等方式,让失独老人不再孤单,真正实现"社区兜底、温情相伴"。

民生无小事,枝叶总关情。海 东路社区用实际行动践行着以人 民为中心的发展思想,把对群众的 关爱融人每一件小事、每一个细节 中,用"社区儿女"的全心全意,为 失独老人撑起了一片温暖的天空, 也让基层治理的温度直抵人心。

巴彦南路社区:

雨污分离施工遇难题 网格员巧化矛盾解民忧

本报讯(记者 祁晓燕)近日, 负责回民区铁路小区雨污分离 改造工程的内蒙古中诚浩宇建设有限公司工作人员,带着一面 写有"同心协力助施工,情系居 民暖人心"的锦旗前往巴彦离路 社区,将其交到网格员武艳霞手中。这面锦旗背后,是网格员主 动搭建沟通桥梁、化解施工矛盾,保障民生工程顺利推进的暖心故事。

铁路小区雨污分离改造工程 是关乎社区人居环境改善、居民 生活质量提升的重要民生项目。 然而,工程开工后,施工过程中产 生的噪音、粉尘,以及临时占用停 车位、影响出行等问题逐渐引发 居民不满,不少居民多次前往施 工现场与施工人员交涉。

巴彦南路社区网格员武艳霞在日常巡查中敏锐地察觉施工方与居民之间的矛盾苗头,第一时间主动介人协调。为摸清双方诉求,她频繁往返于工地与居民楼之间:一方面,她与施工方负责人深入沟通,详细了解工程进度、后续施工计划及当前面

声、出行等问题的担忧,建议施工方在保障工程质量的前提下,建议施工方在保障工程质量的前提上于通过优化施工时间、采取对对居民减少对居民大限度减少对处。所有,是活受施工影响较的意见建设,从真倾听大家的意见建设,不是还是大路的长远。对于居住环境的长远是特别,或是有人。这步行,或地震还在社区业中的抵触主,是时发布工程进展,及时发布工程进展,及居民提出的疑问,赢得了居民提出的疑问,赢得不足,是时理解与支持。

临的难点,同时转达居民对噪

在网格员的不懈努力下,施工方与居民之间的隔阂逐渐消除,矛盾得到有效化解,一度停滞的雨污分离改造工程得以顺利推进。

面对感谢,武艳霞表示:"为 民服务本就是网格员的职责所 在。我们会继续用心用情做好 网格里的每件事,及时解决居民 的急难愁盼,为构建和谐美好社 区尽一份力。"

光华街社区:

联动劳动监察部门为居民追讨欠薪

本报讯(记者 刘沙沙)"终于拿到一部分工资了,生活总算能缓口气!"近日,光华街社区居民李媛收到刚追回的工资后,向社区网格员小梁连连道谢。

此前,李媛被原单位拖欠4个月工资,共计16000多元,生活因此陷入困境。在拨打12345政务服务便民热线求助后,光华街社区党委书记与网格员积极行动,联动区劳动监察大队,成功为她追回部分欠薪,解了燃眉之急。

据了解,李媛自人职以来,公司一直未与她签订劳动合同,且4月到7月一直未发放工资,累计拖欠薪资16000多元。随着欠薪时间越来越长,李媛的正常生活受到严重影响,日常开支和房租等压得她喘不过气。

多次与公司负责人沟通无果后,她抱着试一试的心态拨打了12345政务服务便民热线。很快,这起欠薪案件被转派至她常住地所在的光华街社区。

接到派件后,光华街社区网格员第一时间与李媛取得联系,详细了解了她的工作情况、欠薪金额以及与公司沟通的过程。为尽快帮李媛解决问题,网格员多次前往公司走访、电话联系公司负责人沟通欠薪事宜,希望负责人能正视问题,尽快结清欠薪。然而,公司方以各种理由推脱,一拖再拖,拒不处理。

一次次沟通无果,李媛的情绪

愈发焦虑。网格员看在眼里,急在心里,意识到仅凭社区网格员的协调难以推动问题解决,于是立即将案件进展和遇到的困难详细上报给社区负责人。

社区负责人了解情况后高度 重视,认为这不仅是单个居民的生 计问题,更是关乎劳动者合法权 益的民生大事。为了让李媛尽快 拿到工资,社区立即联系了新城 区劳动监察大队的工作人员,详 细反馈了李媛的情况,请求劳动 监察部门介人协助维权。在社区 与劳动监察大队的共同推动下, 公司负责人终于正视问题,同意 先行支付部分工资。

当李媛从网格员手中接过追回的部分工资时,激动得眼眶泛红:"真的太感谢你们了!要是没有网格员的坚持和社区、劳动监察大队的帮助,我不知道还要等多久。现在拿到这笔钱,终于能缓解生活压力了。"

目前,公司负责人已承诺将于本月底前结清剩余欠薪。社区网格员也将持续跟进此事,定期与李媛和公司负责人沟通,确保剩余工资按时发放。

下一步,光华街社区将继续密切关注辖区劳动者的权益保障问题,积极发挥桥梁纽带作用,联动相关部门为居民排忧解难,切实维护居民的合法权益,提升社区居民的安全感与幸福感。

书香传递真情大爱 后续照管重拾梦想



本报讯(记者 杨永刚)10月15日下午,呼和浩特市后续照管工作站内暖意融融,由内蒙古社科院图书馆、呼和浩特市强制隔离戒毒所、小丽志愿者公益服务团、阿拉善北路街道高伦特社区、呼和浩特供电公司金桥供电分公司等单位联合发起的"阳光图

书角"捐赠公益活动在此举行。

工作站大厅被精心布置,一条写有"捐一册图书,传一份希望"的鲜艳的红色横幅悬挂在醒目位置。桌上摆放着各单位提前打包好的图书,书籍扉页上,志愿者手写的暖心寄语——"愿书本伴你重拾勇气""每一页都藏

着新的可能"等,让现场充满了温情与期待。工作站民警代为接收了这批饱含关怀的"精神食粮",它们将被安置在即将设立的图书角,为后续照管人员搭建一个阅读学习的新平台。

拿到首批整理好的图书,在场的 后续照管人员代表难掩期待,纷纷表 示将珍惜这份爱心,通过阅读充实生 活,以更积极的心态面对未来。"以前 总觉得自己被遗忘了,看到这些书, 才知道还有这么多人关心我们。"后 续照管人员李某翻着一本职业技能 手册,话语中满是感动,"我想跟着书 里学些电工知识,以后靠手艺吃饭, 再也不走老路了。"另一位后续照管 人员王某则拿起一本心理健康书籍, 坦言:"有时候会焦虑以后的生活,这 本书里的方法或许能帮我调整心态, 好好面对未来。"

据了解,活动前期,各单位和组织分头开展了图书募集活动。高伦特社区围绕"实用、励志、启迪"三大核心标准,精心筛选并采购图书。捐赠图书中既有《钢铁是怎样炼成的》《假如给我三天光明》等传递坚韧意志的励志读物,旨在帮助戒毒人员重

塑生活信心;也有《民法典通俗解读》《禁毒知识手册》等法律与禁毒科普书籍,以强化他们的法纪意识与防毒认知。呼和浩特供电公司金桥供电分公司的员工则纷纷将家中闲置的、适合后续照管人员及社区居民、青少年阅读的书籍捐赠,旨在满足不同年龄段读者的阅读需求。

此外,内蒙古社科院图书馆此前已多次向呼和浩特市强制隔离戒毒所图书馆捐赠图书,这次又为呼和浩特市后续照管工作站的"阳光图书角"助力。小丽志愿者公益服务团的倡议也得到了积极响应,志愿者纷纷慷慨捐赠图书,薛永艳更是一家四口齐上阵,儿子高悦恺帮着整理打包,并在书中留言传递真情。

工作站民警对志愿者和爱心人士的善举表示感谢,并明确将在工作站公共区域打造"阳光图书角",制定借阅管理制度,确保图书得到高效利用。"图书角不仅是读书的地方,更是传递希望的窗口。"民警介绍,后续还将围绕图书角开展读书分享会等活动,用书香为后续照管人员的戒治康复之路助力。

幸福泉边青苔滑险频发 接诉即办护游客脚下安全

本报讯(记者 贾敏)"这个地方很危险,已经有好几个人滑倒了,请尽快处理一下。"近日,有热心市民通过12345政务服务便民热线反映,乌素图幸福泉游客数量较多,但一处地面长有大量青苔,存在安全隐患。该市民称,自己在游览的1小时内就目睹了3人滑倒,且周边石头棱角尖锐,若不慎磕碰,后果不堪设想,希望相关部门尽快介入处理。

接到市民诉求后,呼和浩特市 接诉即办指挥调度中心回民区分中 心立即启动快速响应机制。攸攸板 镇接诉即办工作人员迅速联系东乌 素图村委会工作人员,一同赶赴现 场实地核查。经确认,市民反映的 问题属实:该区域台阶的石缝中长 满青苔,行人经过时极易滑倒,周边突出的石头棱角更是增加了受伤

风险。 为保障游客安全,工作人员当 场对青苔进行了全面清理,从源头 消除滑倒可能。同时,为持续强化 安全提醒,工作人员还专门定制了 安全警示牌,竖立在醒目位置,时刻

提醒过往游客留意脚下、注意安全。 事后,呼和浩特市接诉即办指 挥调度中心回民区分中心对反映问 题的市民进行了回访,该市民对问 题处理的速度和效果均表示"非常 满意"。该分中心表示,将继续以高 效务实的工作作风,及时响应并解 决市民的各类诉求,不断优化区域 安全环境,为市民的幸福生活和游 客的安心出行提供更优的服务。

